

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۲۴ نمبر ۲۱۱
۲۰ ستمبر ۲۰۲۲

۰۰۔ ربوہ ۱۹ ربوک۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کے اطلاع ظہر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے توجیہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔
۰۰۔ ربوہ ۱۹ ربوک۔ حضرت ربوہ نواب مبارک میم صاحبہ منظرہا العالیٰ کی طبیعت ناگوار میں درد اور ضعف کی وجہ سے بہت سارے آپ نے فرمایا ہے کہ بہتوں اور بھائیوں کے بہت سے خطوط آئے جو تھے ہیں۔ ربوہ علالت میں جواب نہیں دے سکتی۔ لیکن دعا سب کے لئے کرتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ سب پر اپنا فضل فرمائے۔ اجاب جماعت خاص توجیہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ منظرہا العالیٰ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عاقلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مومن کیلئے ضروری ہے کہ وہ دیوانہ بنے کسی تنگ و غار کی سچائی کیلئے پڑا نہ کرے

”یہی اصل بات ہے جب تک عملی شہادتیں ساتھ نہ ہوں یہ نفس کا دھوکا ہے جو چاہتا ہے کہ نامتناہیوں سے سچا ایمان لگے کہ کو باقی نہیں رہنے دیتا اور سچا ایمان کیونکر پیدا ہوتا ہے جو آپ یاد رکھیں جو مریض طبیب کے پاس جاتا ہے تو طبیب اس کی مرض کو تشخیص کر کے ایک علاج اس کا بتا دیتا ہے۔ اس کا فرض ہے کہ وہ بیمار کو متنبہ کر دے۔ علاج کرنا نہ کرنا مریض کا اپنا اختیار ہے وہ یہ بتا دے گا کہ داغ لگانے کی جگہ ہے تو داغ دو یا جو تک لگاؤ وغیرہ یعنی جو علاج ہو وہ بتا دے گا۔ اسی طرح پر ہم اصل علاج بتا دیتے ہیں کہ نہ کرنا نہ کرنا ہر شخص کے اپنے اختیار میں ہے۔
پس اصل بات یہ ہے کہ جب خدا تعالیٰ ان آنکھوں سے نظر نہیں آتا اور نہ ان حواس سے ہم اس کو محسوس کر سکتے ہیں کیونکہ اگر وہ ان محسوسات میں سے ہوتا جن کے لئے یہ حواس میں تو بے شک وہ نظر آجاتا یا محسوس ہو سکتا مگر ان حواس میں سے کوئی جس اس کیلئے بجا نہیں۔ اس کی شناخت کے خاص وسائل ہیں اور اور حواس میں۔ گو حکیموں پر ہمیں اور فلاسفوں نے جملے خود بخود ماری ہیں لیکن وہ سب غلطیوں میں مبتلا ہیں اور وہ ایمان جو انسان کی زندگی میں ایک حیرت انگیز تبدیلی پیدا کرتا ہے ان کو نصیب نہیں ہوا۔ جب خود ان کی یہ حالت ہے تو وہ دوسروں کے لئے ہادی اور راہ نما کیونکر ہو سکتے ہیں۔ جو خود مشکلات میں مبتلا ہیں اور جن کو خود سکینت اور ایمان نہ ہو وہ اور کیلئے کیا ایمان کا موجب ہوں گے۔ اس سلسلہ کی راہ کے چراغ دراصل انبیاء علیہم السلام میں پس جو شخص چاہتا ہے کہ وہ نور ایمان حاصل کرے اس کا فرض ہے کہ اس راہ کی تلاش کرے اور اس پر چلے بدل اس کے ممکن نہیں کہ معرفت اور پوچھ گچھ کی نل سے جو گناہ سے بچتا ہے۔ ہر ایک شخص فیصلہ کر سکتا ہے کہ کس شے کا اتباع اس وقت حقیقی ایمان اور ایمان پیدا کر دیتا ہے۔ یہ سچ ہے کہ جب انسان سچائی پر قدم مارنے لگتا ہے تو اس کو مشکلات اور ابتلا پیش آتے ہیں۔ برادر خا اور قوم کا ڈرا سے دھمکانا ہے لیکن اگر وہ فی الحقیقت سچائی سے پیار کرتا ہے اور اس کی قدر کرتا ہے تو وہ ان ابتلاؤں سے نکل جاتا ہے۔ وہ فرقہ امتداد اس کا اتفاق ظاہر کر دیتا ہے۔ مومن کے لئے ضروری ہے کہ وہ دیوانہ بنے کسی تنگ و غار کی سچائی کے لئے پرواہ نہ کرے جب تک وہ ان تیوہ کا پاند ہے وہ مومن نہیں ہو سکتا۔“

مجلس ارشاد مرکزیہ کا اجلاس
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس ارشاد مرکزیہ کا آئندہ اجلاس ۱۹ ربوک (دہریا) بدھ منقہ منقہ جگہ آنت لڈ (دائیں منحنون) اقتصادی شکلات کا محل ہوگا۔
نقطہ نظر سے پر محترم سید محمود احمد صاحب نے پروفیسر جامعہ احمدیہ تقریر کریں گے۔ ربوہ ۱۹ ربوک انسان کے بنیادی حقوق اور ان کی ادائیگی پر محترم صاحبزادہ مرزا اس احمد صاحب نے تقریر کریں گے (دس غلفے) واشرین گے تجدیدی کارنامے کے عنوان پر محترم جناب مرزا عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ ایرج صاحب نے احمدیہ سرگودھا کی تقریر ہوگی۔
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز اجلاس کی سمدارت فرمائیں گے جو آئین کے لئے مسودہ پر وہ کا انتظام ہوگا۔ اجاب کہ چاہئے کہ اس اجلاس میں بھرت شریک ہو کر استفادہ فرمائیں۔

واقف زندگی طلبہ کو جامعہ احمدیہ میں داخلہ

داعفین زندگی طلبہ جو ۱۹ ستمبر ۲۰۲۲ کے آئندہ انٹرویو میں شامل نہیں ہو سکے ان کا آئندہ انٹرویو یکم اکتوبر ۱۹۲۰۲۲ بروز منگل وقت پانچ بجے صبح و کالت دیوان میں ہوگا۔ اس لئے وہ طلبہ جنہوں نے زندگی وقف کی ہوئی ہے یا جو زندگی وقف کرنا چاہتے ہیں۔ اور ان کی تسلیم میٹرک یا اس سے زیادہ ہے یکم اکتوبر ششوار کو سائرسے سات بجے صبح دفتر و کالت دیوان میں آجائیں تاکہ ان کا انٹرویو کر کے جامعہ احمدیہ میں داخلہ کر کے فیصلہ کیا جاسکے۔

دو ذیل دیوان سحر یکم ربوہ

از عمل ثابت کن آل نور سے کہ در ایمان ترست : دل چو داری یوستے را راہ کنعالم ناگزین۔ (الحکم، اجوری)

قطعات

اس کے چہرے پر نہ کیوں نور خدا کا ہوتا
رات دن فصل ہے جو صلیبِ علی کی ہوتا
کیوں نہ یعقوب کو یوسف نظر آتا تنویر
ابن محسب و میحائے زمان کا پوتا

جو خدا کا ہوا۔ ہے ساری خدائی اسکی
ہوتی ہے فرش سے تا فرشِ رسانی اس کی
ہے تو انسان خلیفہ بھی مگر اسے تنویر
آپ کرتا ہے خدا راہ نمائی اس کی

ہے یہ حق کی کرامت معجزہ ہے صدقِ ایمان کا
کہ کشتیِ لوح کی کسب ہی بدل دیتی ہے طوفان کا
خدا کے پاک بندوں کا عجب ماحول ہوتا ہے
کہ شیطان کام دیتے محمدؐ کو مسلمان کا

اگرنا جس قدر چاہے اکڑے
ستارے چاند سورج بھی پھڑکے
یہ ممکن ہے۔ مگر ممکن نہیں ہے
تو حق زنجیرِ باطل میں جکڑے
تنویر

ہم سب درست ہوں۔ عیسائی مند۔ جینی سہر ایک جدا جدا صفات پیش کرتا
ہے۔ پھر کون عقلمند یہ ان کے گگ کہ ہر ایک اپنے اپنے بیان میں
سچا ہے۔

اسو اس کے عیسائی کے خود اوار اور برکات ہوتے ہیں۔ یہ بھی تو
دیکھنا چاہیے کہ وہ نشانات اور اوارہ برکات کس خدا کو مان کر کھتے
ہیں اور کس دین میں پستے جاتے ہیں۔ ایک شخص ایک نسخہ کو استعمال کرتا
ہے۔ اگر اس نسخہ میں کوئی خوبی اور اثر ہے۔ تو صاف ظاہر ہے کہ
جند اور کے استعمال کے بعد ہی اس کی مفید تاثیریں معلوم ہونے لگیں
تھیں اگر اس میں کوئی خوبی اور تاثیر نہیں ہے۔ تو خواہ ساری عمر اسے استعمال
کرتے جاؤ کچھ فائدہ نہیں ہوگا۔ اس صیاد پر اسلانو اور دوسرے مذاہب
کی عیسائی اور حقیقت کا بہت پتہ لگ جاتا ہے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ
اسلام ایک ایسا مذہب ہے۔ جو اپنی تاثیر اور اوارہ برکات کھلتے
کسی گزشتہ قصہ کا حوالہ نہیں دیتا۔ اور نہ صرف آئندہ کے دعویٰ
پر رکھتا ہے۔ بلکہ اس کے عمل اور آثار ہر وقت اور ہر زمانہ میں پائے جاتے
ہیں۔ اور اسی دنیا میں ایک سچا مسلمان ان ثمرات کو کھایا سکتا ہے۔
(ایضاً صفحہ ۲۲)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

- اخبار الفضل -
- خود خرید کر پڑھے۔

روزنامہ الفضل ریو

مورخہ ۲۰ جون ۲۰۰۳ء

خدائمانی کا مسئلہ ام المسائل ہے

(۲)

مذہبِ جہارت میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
جو باتیں واضح کی ہیں وہ سب ذیل ہیں۔

- ۱۔ وجود باری کا مسئلہ ام المسائل ہے۔
- ۲۔ اسلام کے سوا کوئی متداول مذہب اس مسئلہ کا صحیح حل پیش
نہیں کرتا۔
- ۳۔ اللہ تعالیٰ پر حقیقی ایمان کی پہچان یہ ہے کہ ایسا انسان اللہ تعالیٰ
کی نافرمانی نہ کریں گے۔
- ۴۔ دوسرے مذاہب اس حقیقت کو اب واضح نہیں کرتے۔ حقیقی مذہب
پر فلسفوں اور رسومات کے پردے پڑے ہوئے ہیں۔ لیکن اسلام میں اس
بہر کو اللہ تعالیٰ ہر وقت تازہ رکھتا ہے۔
- ۵۔ اسلام ہی دین کا مکمل اور آخری اندیشہ ہے۔
آپ نے یہاں صرف موجودہ عیسائیت کی مثال دی ہے۔ اور فرمایا ہے۔
"عیسائیوں نے بھی فرقان کا دعویٰ کیا ہے کہ انجیل نے ایسا مذاہب
کی خلافِ فلاں علامت قرار دی ہے۔ مگر اب وہ کسی میں بھی پائی
نہیں جاتی۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان میں ایمان کا نام و نشان
نہیں۔ مگر اسلام میں فرقان کی سب علامات موجود ہیں۔"

(ملفوظات جلد ستم صفحہ ۳)

اب آپ موجودہ عیسائیت کو دیکھ لیجئے۔ اس میں توحید باری تعالیٰ کو شکوک
بنا دیا ہے۔ بے شک عیسائی بھی خدا کا نام لیتے ہیں۔ مگر ان کے نزدیک اصل
"خدا" یسوع مسیح ہے اور پھر روح القدس ہے۔ درتہ اللہ تعالیٰ تو آسمان پر
بیکر بیٹھا ہے۔ پھر موجودہ عیسائیت کو بعض رسومات میں اس طرح جکڑ دیا گیا ہے
کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کی بجائے ان رسومات کو بجالانا ہرزہ زری خیال کی
جاتا ہے۔ الخوض اس مختصر سی عبارت میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
تہذیب و آدابِ اقلہ میں ایمانِ اللہ کی حقیقت انسانی زندگی میں اس کی اہمیت اور
مزیدہ زائے کے لوگوں کی اس حقیقت سے بے پرواہی اور اسلام کی دسترس
مذہب پر فوجیت واضح کر دی ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"بعض کمزور فطرت لوگوں کا خیال جتنا ہے کہ خدا تعالیٰ کی عبادت ہی
کرتی ہے خواہ کسی مذہب میں ہوں مگر وہ نہیں جانتے کہ آج جس قدر
مذہب موجود ہیں ان میں کوئی بھی مذہب بجز اسلام کے ایسا نہیں
اعتقاد ہی اور جی فطرت سے ممتاز ہو۔ وہ سچا اور زندہ خدا اس کی
حرفت رجوع کسے انسان کو حقیقی راحت اور رستہ لقی ہے۔ جس
کے ساتھ خلق پیدا کر کے انسان اپنی گناہ آلودہ زندگی سے نجات
پاتا ہے وہ اسلام کے سوا نہیں مل سکتا۔ یہی پہلا ذمہ ہر قسم
کی ترقیوں کا ہے۔ اگر اس کی توفیق مل جاوے۔ تو پھر خدا اس کا
اور وہ جس کا ہو جائے۔" (ایضاً صفحہ ۲۲)

جس طرح پر انسان کا ایک منہ ہوتا ہے اور وہ اسی سے شناخت
کی جاتا ہے۔ اسی طرح پر اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کے صفات بھی
ایک طرح پر واضح ہوتے ہیں۔ یہ بھی نہیں ہو سکتا کہ مختلف مذاہب
دیکھ کر اللہ تعالیٰ کی جو شکل اور صفات پیش کرتے ہیں۔ وہ سب کی

کینیا میں تبلیغ اسلام

۵۶

ریڈیو پر اسلام کی تبلیغ اور تربیتی جلسے اور دورے
اسلامی لٹریچر کی نمائش اخبارات میں مضامین

(محترم بشیر احمد صاحب اختر تبلیغ کینیا)

مشرق افریقہ کے اہمہ مشنوں کی تاریخ میں یہ پہلا موقع ہے کہ کینیا مشن کو حکومت نے ریڈیو پر ہر سہتہ سواہلی زبان میں اسلام پر تقاریر کرنے کی اجازت دے دی ہے مشرق افریقہ میں کینیا واحد ملک ہے جہاں ریڈیو کے ذریعہ بھی اسلام کا پیغام لوگوں تک پہنچایا جا رہا ہے۔ اس ذریعے سے قریباً سارے مشرق افریقہ میں تبلیغ اسلام ہو رہی ہے۔

گزشتہ سال ہمارے مشن نے کوشش کی تھی کہ ریڈیو پر دینی نشریات کی اجازت مل جائے۔ الحمد للہ اللہ تعالیٰ نے کامیابی عطا فرمائی۔ گزشتہ اکتوبر سے اب تک ہاتھ نہ ہر جمعہ ہمارے مشن کی طرف سے اسلام پر ایک تقریر ہوتی ہے۔ ماہ رمضان میں اس تقریر کے علاوہ روزانہ صبح و شام ریڈیو پر سواہلی میں قرآن کریم کا درس بھی ہوتا رہا۔

اجاب یہ سیکرٹوزس ہوں گے کہ اس ذریعہ سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کے اپنے ملفوظات کو بھی لوگوں تک پہنچایا جا رہا ہے۔ چنانچہ اب ایک حضور کے بعض خطبات سواہلی زبان میں ترجمہ کروا کر نشر کروائے جا چکے ہیں بالخصوص حضور کا وہ خطبہ جس میں آپ نے "قرآن کریم کی ہمارے خصوصیات" کا ذکر فرمایا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ پروگرام بہت مقبول ہے۔ ریڈیو پر تقاریر بالعموم ہمارے ایک مجلس افریقی بھائی عثمانی کو گویا صاحب کرتے ہیں۔ آپ روہ کی زیارت سے بھی شرف ہو چکے ہیں۔

تبلیغی جلسے

اس سال کے شروع میں مختلف مقامات پر اس قسم کے جلسوں کا پروگرام بنایا گیا۔ اس کے مطابق اس وقت

ایک نیروبی شہر میں دو مقامات پر جلسے ہو چکے ہیں۔ پہلا جلسہ ۶ جنوری کو "پروفیسر سیوریل ہال" میں ہوا اور دوسرا ۱۸ مارچ کو "کالونیائی کونسل ہال" میں ہوا۔ اس اجلاس کے انعقاد سے قبل دو ہزار ہیمنڈن چھپا کر شہر میں تقسیم کئے۔ چیدہ چیدہ لوگوں کو دعوت کارڈ ارسال کئے اور ریڈیو پر بھی اعلان کروایا گیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر دو اجلاس بہت کامیاب رہے مسلمانوں کے علاوہ کثیر تعداد میں غیر مسلموں نے بھی شرکت کی۔

جلسوں کے اختتام پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ کی وہ "محرک" الآراء تقریر جو آپ نے انگریزی زبان میں لندن میں فرمائی تھی اور جو بصورت پمفلٹ سواہلی زبان میں ہمارے مشن کی طرف سے چھپ چکی ہے حاضرین میں تقسیم کی گئی۔

اجاب جماعت احمدیہ نیروبی نے جلسوں کے انعقاد میں جس رنگ میں مشن سے تعاون فرمایا وہ قابل قدر ہے اللہ تعالیٰ انہیں جزائے نیر دے۔

تبلیغی و تربیتی دورے

ماہ جنوری کے آخر میں مکرم مولوی عبدالکلیم صاحب شرما امیر جماعت کینیا۔ جماسہ۔ کوالے اور ٹاویٹا ریجن کے دورہ پر گئے۔ ہر جگہ کے احمدی اجاب سے ملاقات کی انہیں تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی۔ یسائی لٹریچر انہیں سے مل کر انہیں اسلام کی تعلیم سے آگاہ کیا اور سکولوں میں جا کر طلباء سے خطاب فرمایا۔

جماسہ میں قیام کے دوران کوالے سکول میں آپ نے تقریر فرمائی بعد میں طلباء کے سوالات کے جواب دیئے۔ یہاں پر ایک گورنمنٹ ہائی اسکول سکول بھی ہے جہاں کافی تعداد میں

مسلمان طلباء تعلیم حاصل کرتے ہیں شرما صاحب نے ہیڈ ماسٹر سے مل کر ان طلباء کی مذہبی تعلیم کے بارے میں گفتگو کی۔ ہیڈ ماسٹر نے کہا اگر آپ پڑھا سکتے ہوں یا کوئی انتظام کر سکتے ہوں تو ضرور کریں۔ محترم مولانا صاحب نے ان کی اس پیشکش کو قبول کر لیا اور مکرم احمد ششیر سیکرٹری صاحب تبلیغ جماسہ کو ہدایت کی کہ وہ ان طلباء کو پڑھانے جایا کریں۔ چنانچہ سیکرٹری صاحب ہفتہ میں دو دن پڑھانے جاتے ہیں۔

جماسہ میں ایک مقام ریکونی ہے جہاں ٹاویٹا طلباء کے لئے ایک سکول ہے۔ ہمارے ایک عرب بھائی جو خود ٹاویٹا میں اس سکول میں استاد ہیں۔ بہت خوشی احمدی ہیں مسلم طلباء کو پڑھانے کے علاوہ عرب اور افریقی نوجوانوں کو بہت جوش سے اسلام کی تعلیمات پر عمل کرنے کی تلقین کرتے ہیں۔ انہوں نے قرآن کریم کے ایک برٹے حصہ کو بریل حروف میں جمع کرا کر سواہلی ترجمہ کے منتقل کیا ہے۔ مکرم شرما صاحب جب وہاں گئے تو انہوں نے سکول کے طلباء اور اپنے بعض دیگر افراد سے ان کی ملاقات کروائی۔

جماسہ مشن میں ایک ٹاٹ گاڑا جاری ہے جس میں غیر از جماعت طلباء پڑھتے آتے ہیں۔ ایک شام ان طلباء سے خطاب فرمایا اور سوالات کے جواب دیئے۔

چند روز جماسہ میں قیام کے بعد آپ وہاں سے ٹاویٹا تشریف لے گئے اس جگہ پر مکرم مولوی محمد عیسیٰ صاحب منتہیں ہیں۔ اس علاقہ میں ہماری دو جماعتیں ہیں جو آج سے سات آٹھ سال قبل قائم ہوئی تھیں۔ ایک جماعت کیٹولہ میں ہے اور ایک کیٹولہ میں۔ مکرم شرما

صاحب اور عیسیٰ صاحب دونوں جماعتوں میں گئے۔ مختلف تربیتی و تبلیغی اور کی طرف توجہ دلائی۔ چنانچہ ایک جماعت نے ہر اتوار کے روز کلاس کا انتظام کیا ہے جسے صاحب پڑھانے جاتے ہیں۔ آپ کے وہاں جانے پر بعض غیر از جماعت دوست بھی آئے ہوتے تھے آپ نے ان سے تبادلہ خیال کیا کیٹولہ میں ہماری مسجد میں نہیں تھی۔ شرما صاحب نے وہاں کی جماعت کو مسجد تعمیر کرنے کی تحریک کی اس کی تعمیر کے لئے ایک کمیٹی مفرد کی۔ چنانچہ آپ کے ٹاویٹا قیام کے دوران ہی تعمیر کا کام شروع ہو گیا۔

ایک روز مولوی محمد عیسیٰ صاحب نے ٹاویٹا کے چیدہ چیدہ لوگوں کو چائے پر مدعو کیا۔ شرما صاحب نے انہیں تین گھنٹہ تک اسلامی تعلیم کی برتری سے آگاہ کیا اور ان کے سوالات کے جواب دیئے جن کا ان پر بہت اچھا اثر پڑا۔ علاوہ ازیں یہاں کے ایگریکلچرل آفیسر (جو عرب مسلمان ہیں) اور قاضی سے بھی ملاقات کی۔ اسی طرح ایک روز گورنمنٹ سکول ٹاویٹا میں تشریف لجا کر طلباء سے خطاب کیا۔

آپ کا یہ دورہ جو پندرہ روز تک جاری رہا تربیتی اور تبلیغی لحاظ سے بہت مفید ثابت ہوا۔ احمدی اجاب اور جماعتوں کے اندر ایک نیا جوش اور دلولہ پیدا ہو گیا۔ دیگر تبلیغین بھی اپنے اپنے علاقوں میں مصروف جہاد رہے۔

مکرم مولوی محمد عیسیٰ صاحب نے سکول ٹاویٹا کے علاوہ مغربی صوبہ کے اہم مقامات پر متوجہ بار جا کر تبلیغ کی۔ ایڈووکیٹ کے میسر سے آپ کئی بار مل سکے ہیں یہ ہمارا لٹریچر پڑھتے ہیں ہماری تبلیغی مساعی کے سزاخ ہیں۔

مکرم مولوی محمد عیسیٰ صاحب نے ٹاویٹا سے قریبی مضافات کے متعدد تبلیغی دورے کئے۔ ٹاویٹا میں دو روز مارکیٹ کے دن ہوتے ہیں قریبی مضافات سے لوگ کثیر تعداد میں یہاں پہنچتے ہیں ان ایام میں مارکیٹ میں پھر کر آپ لوگوں میں اخبارات تقسیم کرنے کے علاوہ تبلیغ بھی کرتے ہیں۔

ٹاویٹا ٹاویٹا کے قریب کچھ فاصلہ پر ہماری دو جماعتیں ہیں جو ۵۸ عری میں قائم ہوئی تھیں ان کی تربیت کے سلسلہ میں آپ ہر وقت ان جماعتوں میں جاتے رہے۔

وقف جدید کے چندے کی طرف جماعتیں فری توجہ فرمائیں

جہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ امر موجب تسکین ہے کہ پاکستان میں سینکڑوں جماعتیں جن میں سے بعض اپنے حلقہ جہات کے لحاظ سے بہت پھیل ہوئی ہیں۔ وقف جدید کے تدریجی بیٹھ کے بالمقابل اپنی وصولی کے اعتبار سے اطمینان بخش طریقہ پر جا رہی ہیں وہاں یہ امر کسی قدر تشویش کا باعث ہے کہ بعض جماعتوں کا چندہ ان کے بیٹھ کے بالمقابل ناماحول یا حصہ تک بھی وصول نہیں ہوا۔ ذیل میں ایسی جماعتوں کے نام لکھے جاتے ہیں ان کے نام علیحدہ پٹھیاں لکھی جا رہی ہیں جن میں بیٹھ اور وصولی کی تفصیل درج ہے اور ان کے عہدیدار اصحاب یعنی صدر صاحبان اور سیکرٹریان وقف جدید کی خدمت میں درخواست ہے کہ قوری لوہ پر اب وصولی پر زور دیں اور وصولی کرنے کے ساتھ ساتھ رقم بھی خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل کرواتے جائیں۔ اس کے ساتھ ہی دفتر وقف جدید کو بھی تفصیل سے اطلاع فرادیں۔

نام جماعت وصولی تا اگست ۶۸ (مہرہ ۱۹۶۸) فیصدی

(۱) جماعت احمدیہ کوشٹہ	=	۳۳ فیصدی
(۲) نظریات (میرپور خاص)	=	۲۰
(۳) کنڑی	=	۲۲
(۴) بہاؤ سنگ	=	۲۰
(۵) بہاول پور	=	۲۵
(۶) سکرم	=	۳۳
(۷) جیکب آباد	=	۱۵
(۸) نواب شاہ	=	۲۵
(۹) ہاڑی منڈی	=	۲۸
(۱۰) منظر گڑھ	=	۲۲
(۱۱) خیمہ پور	=	۴
(۱۲) ڈبہ ٹیک سنگھ	=	۱۵
(۱۳) گھنٹ پورہ ضلع لائل پور	=	۲۰
(۱۴) جھنگ	=	۲۰
(۱۵) احمد نگر	=	۳۰
(۱۶) ساہیوال	=	۵۰
(۱۷) چک ۵۵-۲ ایل	=	۱۵
(۱۸) اوکاڑہ	=	۱۵
(۱۹) چک ۳۰-۱۱ ایل	=	۲۵
(۲۰) پیچہ وطنی	=	۲۵

مندرجہ بالا جماعتوں کے اجاب اور عہدیداروں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ جلد از جلد وصولی کر کے رقم داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ فرمائیں اور دفتر ہذا کو تفصیل کے ساتھ اس کی اطلاع فرادیں۔
(نظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

علم انعامی انصار اللہ اور استاذ خوشنودی کے لیے ذریعہ نوا

جملہ عہدیداران مجلس انصار اللہ اس امر کو مدنظر رکھیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے علم انعامی اور علاقائی و صوبائی مجلسوں کے لئے استاذ خوشنودی کے لئے مندرجہ ذیل قواعد منظور فرمائے ہیں۔
۱- علم انعامی اور استاذ خوشنودی صرف انہی مجلسوں کو دی جائیں گی جنہوں نے دو سال قبل جماعتوں کے ساتھ عملی تعاون کیا ہو۔
۲- تعاون کرنا اور اس اعزاز کی حقدار صرف وہی مجلس سمجھی جائے گی جس نے تمام قیادتوں سے پچھتر فیصد نمبر حاصل کئے ہوں۔ (قائد خوشنودی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

سے دفعہ فوجتہ طاقات کی گئی اور اپنے مشن کی سہولت سے آگاہ کیا ایک دفعہ مشن ہاؤس میں چائے پر مدعو کیا گیا محترم شہنا صاحب نے دو گھنٹہ تک انہیں تبلیغ کی اور ان کے سوالات کے جواب دیئے۔

ان کے سوالات کے جواب دیئے۔ ہانے سے قبل انہیں اپنا لٹریچر دیا جسے دیکھ کر انہوں نے بہت خوشی کا اظہار کیا اور بعض کتب اپنی لائبریری کے لئے بھی لیں۔

۱- ایک دفعہ خاکار اور محکم مولوی روشن دین احمد صاحب نے چند امریکن پادریوں کے ساتھ مسیح صلیب پر فوج نہیں ہوا کے موضوع پر دو گھنٹہ گفتگو کی۔ درمیان گفتگو اور موضوع بھی زیر بحث آئے۔ الحمد للہ یہ گفتگو بہت کامیاب رہی۔ (باقی)

محکم مولوی احمد شمشیر صاحب مولوی قریباً ہر روز مہاسہ ٹاؤن میں جا کر تبلیغ کرتے ہیں

تبلیغی مجالس

گزشتہ ماہ مارچ میں کیمیا بے مشن سکول کے ۲۵ یورپین طلباء پر مشتمل ایک گروپ اپنے تین پادری اساتذہ کے ہمراہ مشن ہاؤس اور مسجد دیکھنے کے لئے آیا شہنا صاحب نے آدھ گھنٹہ تک ان سے خطاب کیا جس میں اسلام کی تعلیمات پر نہایت سادہ انداز میں اکتفا سے روشنی ڈالی بعد میں آپ نے طلباء اور اساتذہ کے سوالات کے جواب دیئے۔ تقریر کے بعد انہیں اسلام و احمدیت کے بارے میں لٹریچر دیا گیا۔
۲- یونیورسٹی کالج میں مسلمان طلباء کی یونین قائم ہے اس کی مجلس مانر

چند وقف جدید اور احمدی اطفال

ہزاروں بچے ایسے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے ایسے خاندانوں میں پیدا کیا اور اتنا رزق دیا ہے کہ ان میں ہر ایک بچہ ایک اعلیٰ ماہوار یا اس سے بھی زیادہ دے کر وقف جدید کا مستقل جہاد بن سکتا ہے۔
لیکن بعض ایسے عرصے اور قربانی کا جذبہ رکھنے والے احمدی خاندان بھی ہیں جو مالی استطاعت نہیں رکھتے۔ مثلاً اگر ان میں کسی خاندان کے چھ بچے ہوں تو اعلیٰ ماہوار کے حساب سے تین روپے ماہوار یا پچیس روپے سالانہ انہیں ادا کرنا چاہئیں۔ حالانکہ غربت کی وجہ سے اس خاندان کے بڑوں کے چندے بھی کم دیش اتنے ہی ہوتے ہیں۔ پس اگر ایسے خاندان کا ہر بچہ اعلیٰ ماہوار ادا نہ کر سکے تو سارے خاندان کے بچے مل کر ایک یونٹ بنالیں اور سب مل کر اعلیٰ ماہوار دے دیا کریں۔
(نظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا بارہواں سالانہ اجتماع

بتاریخ ۲۰-۲۱-۲۲ جولائی ۱۹۶۷ء (۲۶ ستمبر ۱۹۶۸ء) مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا بارہواں سالانہ اجتماع بمقام ولیمز مسجد ہو گا جس میں فوجیوں کی تربیت کے لئے مختلف اخلاقی تنظیمیں علمی اور ورزشی پروگرام ہوں گے۔ دیگر علمائے کرام کے علاوہ محکم و محترم صاحبزادہ حرزا طاہر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھی اس اجتماع میں شرکت فرمائیں گے۔
جملہ خدام کراچی سے بالخصوص اور دیگر مجالس کے خدام سے بالعموم شرکت کی درخواست ہے۔ انصار صاحبان کی شرکت بھی ہمارے لئے باعث فخر ہوگی۔
(مختصر مجلس خدام الاحمدیہ کراچی)

اعلانہ: ایک ایسے دوست کی ضرورت ہے جو حافظ قرآن ہوں۔ بچوں کو سبق پڑھا سکیں۔ صرف قیام و خدام اور مجلس کا انتظام کیا جاسکے گا۔ نوپیش منہ اور مجلس اجاب توجہ فرمائیں۔
(نائب ناظر اصلاح و ارشاد (تربیت) ربوہ)

محترم چوہدری احمدت خاں صاحب

عازن خبر کے وقت چوہدری صاحب ایک خاص علم کے گرد میں جاتے اور اسے نماز کی ادائیگی کے لئے جگاتے۔

ذہندارہ ہائی سکول سے ریٹائر ہونے کے بعد آپ موضع دھوریہ ضلع گجرات میں ایک ہائی سکول کے ہیڈ ماسٹر مقرر ہوئے لیکن جب ۱۹۷۱ء میں حضرت عتیقہ المسیح اثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے آپ کو تبلیغ دین کے لئے انگلستان جانے کا حکم صادر فرمایا تو آپ فوراً ملازمت سے مستعفی ہو گئے اور اپنے پیارے امام کی آرزو پر لبیک کہتے ہوئے اکتوبر ۱۹۷۳ء میں امام مسجد لندن کے فرائض ادا کرنے کے لئے بعد خوشی لندن میں پہنچ گئے۔

آپ لندن میں اپریل ۱۹۷۳ء تک خدمت دین کا فریضہ ادا کرتے رہے۔ لندن میں ساڑھے چار سال کے قیام کے دوران آپ کو محمد کی تکلیف ہوئی۔ یہ تکلیف آپ کو آخری دم تک رہی اور آخر کار یہی تکلیف آپ کی وفات کا موجب بنی۔

۸ دسمبر ۱۹۷۳ء کو چوہدری صاحب مرحوم کے لئے چوہدری مینار احمد خان صاحب کی شادی ہوئی۔ تبلیغ دین کے سلسلہ میں ملک سے باہر ہونے کے باعث آپ اس شادی میں شرکت نہ کر سکتے۔ لندن سے واپسی پر آپ نے مجھے پودوں اور بیجوں فرمایا کہ شادی والے دن میں پاکستانی وقت کے مطابق صبح سے یکدشام تک شادی کے باہر ہونے کے لئے دعائیں مانگنا اور اس طرح میں نے شادی میں غالباً شرکت کی آپ کے صاحب سے چھوٹے لڑکے چوہدری مسعود احمد خان صاحب (جن کی تکمیل میں اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے ۱۹۷۲ء میں لندن گئے۔ وہ تعلیم مکمل کرنے کے بعد دوپہں پاکستان آنے ہی والے تھے کہ فروری ۱۹۷۳ء میں ان کا لندن میں انتقال ہو گیا۔ عزیز مسعود احمد صاحب بہت قابل ہونہارا ایک اور متقی نوجوان تھے۔ گم و محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے اپنے خطبات میں متعدد مرتبہ عزیزی بڑی تعریف فرمائی۔

محرم چوہدری بیخ محمد صالحیم لے گئے۔ محرم چوہدری صاحب سلسلہ کے فرائض ادا کرتے تھے۔ انہیں تبلیغ کا بہت شوق تھا اور ان کے فریضہ مند و افراد کو جرئت قبل کرنے کی سعادت حاصل ہوتی رہے۔ ہر کام اور ہر سامان میں اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کو مد نظر رکھتے تھے اور انہیں اپنے فرائض کی ادائیگی کا خاص شغف تھا۔

چوہدری صاحب مرحوم دسمبر ۱۹۹۹ء میں موضع دھوریہ کے کان تحصیل ضلع گجرات میں پیدا ہوئے۔ آپ پیدا ہونے کے بعد اپنے سلسلہ میں زمینداروں کی سکول گجرات میں ملازمت اختیار کی اور وہاں سے ۱۹۵۷ء میں بطور ہیڈ ماسٹر ریٹائر ہوئے۔ آپ کی ملازمت کا بیشتر حصہ ہائی کلاسنگ کو اٹھرنی اور ریاضی پڑھانے میں گزارا جسے خود بھی چوہدری صاحب مرحوم کا شکر گو ہونے کا شرف حاصل ہے۔ چوہدری صاحب اپنے شاگردوں کو بڑے محبت اور شفقت سے پڑھاتے تھے۔ پڑھائی کے علاوہ بچوں کے اخلاق کا خاص خیال رکھتے تھے جو بھی کچھ خاص علم میں کوئی نقص دیکھتے اسے بڑے محنت اور پیار سے اس نقص سے لگا ہ فرماتے اور اسے دور کرنے کا تدبیر فرماتے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی زبان میں ایب افسر دکھا تھا کہ اکثر و بیشتر بچے آپ کی مباحث کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے نقائص پر قابو پالیتے۔ سکول کے سب استاد وہ آپ کی خاص عزت کرتے تھے اور کوپ کا ہر شاگرد آپ کے لیے پناہ محبت کرتا تھا۔ اس طرح سکول میں چوہدری صاحب کو ہمیشہ ایک خاص مقام حاصل رہا۔

سکول میں آپ کی زیر نگرانی نماز جمعہ کا باقاعدہ انتظام ہوتا تھا۔ اور چوہدری صاحب طلباء کو خود نماز جمعہ باقاعدگی سے پڑھاتے تھے۔ آپ ایک سچے عرصہ کے لئے زمیندار ہائی سکول کے پوسٹل کے سپرنٹنڈنٹ بھی رہے۔ جو میں بھی نماز کا باقاعدہ انتظام تھا اور چوہدری صاحب خود باقاعدگی سے درس قرآن حکیم دیا کرتے تھے۔

اس نوجوان بچے کی انانک وفات پر چوہدری صاحب مرحوم نے صبر کا وہ نمونہ دکھایا کہ اس کی مثال بہت کم ملتی ہے۔ مگر آپ کا دل شدید زخمی تھا۔ لیکن اللہ اس کا ایک لفظ بھی آپ کی زبان پر نہ آیا۔ اس سے اس امر کا پتہ چلتا ہے کہ ان کو اللہ تعالیٰ کی قدرت پر کتنا ایمان تھا اور وہ اللہ تعالیٰ کے احکام کا کتنا احترام کرتے تھے اور وہ کس قدر راضی و رضا اہم تھے۔

لندن سے واپسی آنے پر مرحوم نے آپ کو احمدیہ پوسٹل لاجور کا سپرنٹنڈنٹ مقرر کیا۔ معدد کی تیز تکلیف کے باوجود آپ نے اپنے فرائض بنائیت جانفشانی سے سر انجام دئے۔ پوسٹل میں نمازوں اور حدیثی قرآن حکیم کا بنائیت اعلیٰ انتظام تھا۔ درسا قرآن حکیم جیتے وقت آپ بڑے بڑے ہر ایک لفظ کا ایسے آسان اور دلکش پیرایہ عینا بیان فرماتے کہ سامعین حیران رہ جاتے اور بہت شغف اندوز ہوتے۔

آپ بڑے سنجیدہ طبیعت تھے۔ میں نے کبھی آپ کو بے مقصد گفتگو کرتے نہیں سنا۔ آپ فارغ وقت میں ہمیشہ ذکر الہی اور درود میں مشغول رہتے۔ آپ نے سنہ ۱۹۷۳ء میں عمریشی اور تقویٰ میں گذری دعا کے لئے اللہ تعالیٰ سے افضل حضور صلی سے چوہدری صاحب مرحوم کو جنت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور آپ کے جلیل و تحقیق کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (۲)

محرم مردوہاں صاحب مرحوم نے فروری ۱۹۷۳ء میں محترم چوہدری صاحب مرحوم حضرت عتیقہ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں احیاء میں داخل ہوئے۔ سموفا تعلیم حاصل کر کے عزت و اعتبار کی پھر حضرات نے اپنے خاص فضل سے ان کی کوشش کو بار آور فرمایا۔ اور ترقی ترقی کرتے ہوئے آپ بی لے۔ بی بی ہو گئے۔ اور زمینہ ارد ہائی سکول گجرات میں جمعد ہیڈ ماسٹر کام کرتے تھے۔ اور طویل عرصہ تک اس کام کو احسن طریق پر سر انجام دیا۔ آپ کو کچھ عرصہ زمیندارہ کانے میں بھی کام کرنے کا موقع حاصل ہوا۔ شکر گو کہ وہاں پر سخت گیرانہ ہونے کے باوجود آپ کا

دعب ہر ایک خاص علم پر حامی تھا اور دروہ باپ سے بھی بڑھ کر سہمزدان تھا۔ مرحوم نے ہزاروں شاگرد اعلیٰ اساتذہ پر کام کر دیے ہیں۔ آپ جیسے اخلاق حسد سے منصف تھے اور فرائض حکم و سہمہ کا کونہ نہ تھے۔ اور شہر میں گفتار تھے ہر طالب علم کو جاننے کرنے لگتا کہ مرحوم میرے ہی سب سے بڑے سہمزد ہیں۔ غراب پر وہی آپ بڑے گوت گوت کو کھول کر بولتی تھی۔ ۱۹۷۲ء میں ایک بچے کو بعد از ایک دن سکول سے گھرانے لے کر آیا۔ پھر ایک ایک سوال نے سوال کر دیا۔ فرمایا اللہ کا اس کو وہ یا اور خود مسجد میں نماز کے لئے چلے گئے۔ بیٹھوں بیٹھوں اور دعا بول کا خاص خیال رکھتے۔ ان کی ضروریات کو پورا کرنے سے دیکھ نہ گئے۔ آپ کی تبلیغ سے منندہ افراد کو خدا تعالیٰ نے بہت دی اور طریق عرصہ تک تھا جیسا جانتے کے پیروں رہے اور شہر علی سے ایک شاندار اجتماع قائم کی اور ان کی اصلاح و تربیت کا خاص خیال رکھا زمیندارہ ہائی سکول سے ریٹائر ہونے کے بعد آپ نے زندگی سلسلہ کے لئے وقف کر دی۔ وقف زندگی کے سلسلہ میں آپ کو مسلسل چار سال تک بسلسلہ تبلیغی اہل امام مسجد لندن میں مشغول رہے۔ انہیں پڑھانے میں بڑی اہمیت دیا اور اس کے علاوہ دیگر کاموں کو بھلا کر آخری ساتھی کے ہوتے تھے اور جرات سے باقاعدہ پڑھ کر دینے اور آخری دم تک جمعد کہاد رہے۔ دعا بہت کرتے تھے اور ہر ضرورت مند کو بھی دعا کی طرف توجہ دلاتے آپ کی بہت دعائیں خالصتہ کی باگدان میں قبول ہوئیں۔ خلافت کو ایک مستحکم قلعہ تصور کرتے تھے ہر ایک کو خلافت سے وابستہ رہنے کی تلقین فرماتے آپ دین کے معاملہ میں جمعدی جمعدی باتوں کا بھی خاص خیال رکھتے۔ سب آپ کے فرزند عزیز مسعود احمد مرحوم تحفہ کا جائزہ ولایت سے روہ آیا تو میں مکان کے سامنے کھڑا تھا۔ آپ کا دل کھول کر کھول لیا ہر شریف لائے۔ میں نے اسلام علیکم عرض کیا اور صحابہ کے لئے ہاتھ بڑھایا۔ صحابہ کے بعد ان سے سائنقہ کیا۔ میں سوچ رہا تھا کہ خود آپ جیسے ہٹ گئے وہ فرمایا کہ آپ نے قرآن مجید نہیں پڑھا کہ کیا اس میں خصال مایہ پدید نہیں لکھا ہوا یعنی خدا تعالیٰ جو چاہتا ہے۔ کوئی ہے اس کا چیز اس سے پاس جلی تھی۔ سبحان اللہ ۱۹۷۳ء سال جو ان فرزند کا جائزہ سامنے موجود تھا آپ اس قدر صبر و شکر اور رضا الہی پرست کہ ہیں مجھے بھی صبر کی تعلیم کی۔

دعا ہے کہ خدا تعالیٰ ان کے پیادگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ہر حال میں ان کا عطا فرمائے اور ہر شے سے محفوظ رکھے اور مرحوم کو جنت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔

